

XXXIII. évfolyam

2.-ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 F.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombaton
Küldetéseket
felvesz
a kiadóhivatal
Telefonszám
10.

Lázár Miklós

Irta: **Hadik Mihály gróf**

Január 22-én lesz a választás a tokaji kerületben, ahol Lázár Miklós pártönkivüli ellenzéki programmal lép fel. Nem vagyok politikai tekintély és nem is támogatni jöttem Lázár Miklóst a tokaji kerületbe, de el kellett jönnöm, hogy hitvallást tegyek Lázár Miklós emberi értéke, egyénisége, céljai, törekvései és mind amellett, amit „program”-nak szoktak nevezni. Amikor e lap hasábjain megrajzolom Lázár Miklós nagyra-becsült barátomnak és meseteremnek portréját, teszem ezt azzal a lelkesedéssel, ahogy odaáll az igazság mellé az a névtelen, aki úgy érzi, hogy őrea is szükség lehet az igazság diadalához.

Elsősorban a fiatalok azok, akik nem ismerik az igazság kérdésében azokat a megalkuvásokat, amelyeket később a leszűródött férfikorban esetleg szükségből, opportunitásból, kényszerből és ezer mellékszempontból kifolyólag a legigazibb férfi is magáévá tesz. Az igazság az, melyért elsősorban mindig az ifjuság ment a frontra s valahogy az igazságért való küzdelem a fiatalok munkaköre. Az én szerény személyemben a magyar ifjuság van Lázár Miklós mellett. Lázár Miklós mindig az igazságért harcolt, mint katona a fronton a magyar igazságért, s mint haditudósító nem a győzelmek bődítő és hazug híreit kürtölte a világ felé, hanem a szenvedők, elesettek, nyomorultak fájdalmait. A forradalmak alatt nem a nemzetrontó és felforgató elemek között láttuk, hanem azok között, akik ellenszegültek a pusztító áramlatoknak, amelyek a magyar nemzetet romlásba vitték. A háború és a forradalmak romjain az újra épülő Magyarország bölcsőjénél megint csak ott volt Lázár

Miklós az Igazság hangjával, lapjával, buzdító szavával, magával sodró egyéniségével: építsünk, alkossunk, s tegyük újra nagygyá és boldoggá Magyarországot.

Nem véletlen, hogy Budapest székesfőváros törvényhatóságában a kisemberek, a tanítók, az igazságtalanul elcsapott és elkergetett tisztviselők védőjeül szegődött, nem véletlen, hogy mindig a gyengék, és az elesettek mellett tört lándzsát, hogy sohasem kereste a magas kegyeket, és sohasem árulta el eszméit, sem pénzért, sem címekért és semmiért a világon. Nem véletlen, hogy hatalmas írói egyéniségével, brilliáns újságírói tollával, lángoló fanatizmusával és tehetségének széles és sokoldalú erejével az elnyomottak, az egyedülállóak, a kisemberek, az apró egzisztenciák ügye mellé szegődött. Lázár Miklós is kisember, abban az értelemben, hogy egy kis, egyszerű vidéki házból indult el a nagy város felé és tarisznyájában nem vitt mást, mint a hitet, a tehetséget és a becsületet. Ez zel a három erényével a legelsők közé küzdötte fel magát s ma mindenütt az országban ismerik a nevét, mert ez a név a becsületnek és az intaktságnak fogalmával van örökre összefoglalva.

Nem véletlen, hogy ma, amikor Lázár Miklós újságírójának komoly ellenjelölt nélkül Tokaj vidékének képviselőjelöltje, egyhangú megnyugvással veszi ezt tudomásul csaknem minden politikai párt, mert pártokon felül áll ő. Lázár Miklós régen képviselője ennek a kerületnek s ha a parlament padjain más képviselte is a kerületet, kint az életben Lázár Miklós képviselte Tokajt, s ennek a környéknek ezer ügyes-bajos dolgát intézte el évek óta, mint ahogy elintézte minden más kör-

nyéknek, mindenkinek igazságos ügyét, aki bizalommal fordult hozzá. Nem véletlen, hogy régi választókerülete a múltban is őt tartotta képviselőjének, mert hisz a kisemberek száza keresték fel és vitték hozzá bizalmukat és tisztelték benne saját vezérüket. A régi választások keserű emléke már régen a múlté, Lázár Miklós már régen elfelejtette mindenkinek azt, ha erőszakos eszközökkel és illojális módon harcolt ellene, mert Lázár Miklós a békét, a megértést és a közös munkát hirdette mindig, ahol és amelynek sikerében, érdekében, nem lehet helye a széthuzásnak.

Az a körülmény, hogy Lázár Miklós ellen hivatalos ellenjelöltet nem állított a kormány, és valószínűleg nem is fog állítani, nem azt jelenti, mintha a kormány nem tudna megfelelő embert találni és nem lenne elég erős ahhoz, hogy jelöltjét győzelemre segítse. De nagyon helyesen és nagyon céltudatosan nem akarják az illetékes körök azt az általánosan megnyilvánult óhajt, hogy ennek a kerületnek Lázár Miklós legyen a képviselője, — megkerülni. Illetékes körök nagyon jól tudják, hogy minden társadalmi és minden politikai réteg elismeri azt, hogy Lázár Miklósnak ott van a helye a törvényhozók között, ott van a helye, ahol a nép vezetői és az ország irányítói ülnek.

Ha Lázár Miklós közéleti, írói és újságírói múltjára visszatekintünk, nem látunk ezen a pályán egyetlen homályos foltot sem, egyetlen igazságtalan gesztust sem, nem látunk mást, csak azt, hogy Lázár Miklós mindig nobilis ellenfél volt, s ha harcolt a politikában rendszerek ellen, az harcolt emberek ellen, azt mindig nyíltan és férfiasan cselekedte. Ez a titka sikereinek, mert

Lázár Miklós ellenfeleiből lettek legjobb barátai, legigazibb hivei és legnagyobb tisztelői. Lázár Miklós mindig igazi magyar volt, mert azok közé tartozik, akik legszebben beszélnek és írnak e nyelven, akinek írói arzenáljában a legszebb magyar jelzők, a legszebb magyar szavak vannak, akinek mondatfűzéseiben a legtisztább csengésű ritmus csendül, mert mindig a szíve és a lelke cseng a legtisztább hangon.

Minden pálya között az újságíró pályája az, ahol minden megnyilvánulásnak, minden kiejtett szónak, minden cselekedetnek letagadhatatlan, irott nyoma marad. Az újságíró az, aki abban a munkájában, amikor feldehíti s az élet mélységeibe ereszkedik alá, amikor kritikát gyakorol, harcol, leleplez és a nyilvánosság elé tárja a dolgokat és eseményeket, — a maga kritikai megjegyzéseivel, — tulajdonképpen mértföldköveit és utjelző tábláit rakja le annak a pályának, amelyet befut. S ezen a pályán elsősorban önmagát leplezi le, elsősorban önmagát mutatja meg s irott bizonyíték huzódik élete és cselekedetei után. Millió és millió leirt szó mutatja meg egész emberi egyéniségét, lelkét, szívét, ösztöneit, jellemét az újságírónak, s miközben másokról ír, önmagát mutatja meg olyanakkal, mint amilyen valójában. Az újságíró az, akiről minden kiderül.

És ha visszanezünk Lázár Miklós újságírói múltján és ha megvizsgáljuk, hogy mi derült ki róla, hát csak azt látjuk, hogy egy igazi férfi harcolt itt és harcol az igazságért, a jogért, a szabadságért, az emberek százezreinek emberi méltóságáért.

Magyarország mai gazdasági helyzete fokozott mértékben megkívánja, hogy minden őrhelyen olyan ka-

tona álljon, aki nem szunyad el egy pillanatra sem, nem hagyja el a posztját és éber szemmel néz abba a sötét bizonytalanságba, ahonnan nem tudni, hogy baráti, vagy ellenséges közeledés jön-e. A megsonkított és tönkresújtott szegény Magyarország egyik legszegényebb vidéke Tokaj s ugyanakkor legértékesebb része is. A legnagyobb gond dal és a legnagyobb mértékben kell tehát ügyelni arra, hogy ennek a sorsüldözött környéknek ki az őre azon az őrponton, ahol sorsa és jövője dől el. Tokaj népe tudta az első pillanatban, hogy ki az, aki felé nyújtja kezét, akivel szemben sokéves bizalommal van s akit képviselőjének akar. Lázár Miklós a magyar közéletnek olyantántoríthatatlan jellemü. nagy kvalitású egyénisége, akinek lehetnek politikai ellenfelei, lehetnek vak irigyei, de akiről mindenki elismeri ragyogó emberi kvalitásait, kiváló tehetségét, hatalmas szónoki művészetét, önzetlenségét és főképen azt az egyetemes humanitást, amellyel mindenkor, minden időben, minden ügyet kezel. Lázár Miklós győzelme nemcsak a becület diadalja lesz, nemcsak az egyetemes magyar sajtó és magyar irodalom örömnapija, hanem az a fordulópont is lesz, amelyhez a Hegyalja sorsüldözött lakossága, gazdatársadalma, kereskedő és iparos osztálya, nehéz körülményekkel küzdő birtokossága elérkezett.

Nehéz és felelőségteljes örökség az, amit Lázár Miklós kapni fog, nehéz és felelőségteljes, de tudjuk, hogy Tokaj népe nem csalódhatik abban a férfiuban, akit évek óta hűséges ragaszkodással és tántoríthatatlan kitartással akar e vidék képviselőjének.

Lázár Miklósnak nincsenek hangos címei, ríki rangot nem visel, egyszerű magyar újságíró ő, akit az Igazság utján jár és jutalma az, hogy hisznek neki.

Mint ahogy minden gyümölcsök legízesebbje és legértékesebbje a Hegyalja szőlője, mely a magyar napjátékos tűzében érik oly dússá; mint ahogy minden földek legdrágábbja s legneembesebbje a Hegyalja humusza, melyet a verejtékes magyar munka művel, — minden értékben olyan nemes értékes az az emberi egyéniség, akit Tokaj vidéke most követül választ, hogy hirdesse ennek az árva,

elhagyott, gondokkal küzdő országrésznek bajait és keserveit azzal a lelkes hévvel,

ragyogó tollal, klasszikus bölcsességgel, amely Lázár Miklós sajátja.

Friedrich István szózata a tokaji kerület polgárainak!

Magyar Testvéreim! A Hegyalja jövője a január 22-ki választásoktól függ. A nemzeti ellenzék jelöltje, *Lázár Miklós főszervező becsületes, tehetséges, munkás, tisztamultu, nagyképességű férfiú.*

Aki nem Lázár Miklóst támogatja, önmaga és családja ellen vétkezik.

Én és képviselőtársaim ott leszünk a választási harcban és minden községben egy országgyűlési képviselő tog örködni a szavazás tisztasága fölött. Becsületes hegyaljai polgár egyedül Lázár Miklósra szavazhat.

Hazafias üdvözlettel
Friedrich István
országgyűlési képviselő

Éljen Lázár Miklós!

Irta: **Strausz István** országgyűlési képviselő.

A Hegyalján önértetes, tisztességes magyar polgár nem szavazhat másra és nem lelkesedhetik másért, mint Lázár Miklós barátomért. En magam ott leszek a harcban, melyből ki akarom venni a részemet, minden erőmmel, egész hitemmel, minden befolyásommal.

Éljen Lázár Miklós!

Ne higgyetek

a Fenyő-kartell fizetett rágalmozónak!

Irta: **Krudy Gyula.**

A kartell a legsúlyosabb merénylet a nép ellen. Lázár Miklós lapjában, a kitünő és országos híri „A Reggel”-ben a nép érdekében harcol a kartellek ellen. A kartellek azért, mert a nép érdekeit képviseli Lázár Miklós, gyűlölik őt és megfizetett bérenceik rágalmozják. Ezért léptették fel ellene Fenyő Miksát, a kartellek vezetőemberét. Azért dolgoznak lélekvásárló, bérenc és garázda kortések ellene, hogy a képviselőházban ne leplezze le és ne terítse le a kartelleket.

Hegyaljai magyar testvérem! Tapossad el a Fenyő-párti nyomtatványokat, rölapokat, füttyülj a kétségbeesett társaság átkozódásaira és szavazzál

Lázár Miklósra

akiért a nemzeti ellenzék egész lelkiületével helyt áll

Éljen Lázár Miklós!

Hegyaljai Polgárok!

A mai szomorú gazdasági helyzetben bűnrészes kartellek, **Fenyő Miksa** pártja kortesei belátván, hogy a tokaji kerület 11 községe hűségesen kitart a nép embere, Lázár Miklós főszervező mellett, kétségbeesésükben, bizonyára Fenyő Miksa tudtán kívül

a kortesgyalázkodás, hazugság, rágalmozás és személyi hajsza eszközeivel akarnak dolgozni a Hegyalja tiszta jellemű, aranyszívű képviselőjét, Lázár Miklós

ellen. Polgárok! Ügyet se vesünk a konkolyhintók, idegen, idecsődített, a kartellek pénzén fizetett kortesekre! Bármit híresztelnek is ők, bármit irnak, mutatnak: hamisítvány, a nép megtévesztésére szánt gonosz, megfizetett, bűnös hazugság

Útött az utolsó óra! Kerüljétek a lélek-kufárokat és az ide-tolakodott, a kartellek pénzén kitartott, mosdatlan száju embereket!

Hegyalja népe egy szívvvel, egy lélekkel kiállt: **Éljen Lázár Miklós a mi képviselőjeitünk.**

Ujból a régi tisztikart választották meg Ujhelyben.

Sátoraljaúj hely város képviselőtestülete szerdán délután 4 órakor tartotta Bernáth Aladár alispán elnöklete alatt tisztújító közgyűlést, melyen a régi tisztikart ismét — egyhangulag — megválasztották.

A választás eredményéhez képest

- polgármester *dr. Orbán Kálmán*
- árvaszéki ülnök *dr. Csap-laky Lipót*
- közig. tanácsnok *Márton Elek*
- adóügyi tanácsnok *dr. Kelemen Miksa*
- műszaki tanácsnok *Gruber Károly*
- főügyész *dr. Malátsik György*
- péntárnok *Arnóth/Alvy Emil*
- ellenőr *Szélsényi Lajos*
- eddigi tisztviselők lettek, míg gazdasági tanácsossá *Domján Zoltán* eddigi I. oszt. aljegyzőt, aljegyzővé *dr. Hodosi Kiss Ernő* ügyvédet, iktatóvá *Küsztel Ernő*t választották meg.

Kell-e hitel a kisiparnak?

A kereskedelmi tárca költségvetésének összeállításával kapcsolatban azt híresztelték, hogy a kormány újabb 10 millió pengős ipari hitelt bocsájt az Iparosok Országos Központi Szövetkezetének rendelkezésére.

A híresztelést indokolta az, hogy az előzőleg engedélyezett hitel teljesen fölhasználódott, de a kisipar válságos helyzete egyáltalán nem enyhült. A hosszú pangás miatt a kisiparosok felélték forgótőkéjüket, ennél fogva még az esetleges megrendeléseket sem tudják lebonyolítani.

A kereskedelmi miniszter nem cáfolta meg ezt a híresztelést, legalább is nem egészen, de bizonyos, hogy jóval kisebb összeget tud csak előirányozni a kisipari hitelek céljaira.

Akármielyen válságos helyzetben van is ma a kisipar, akármennyire szükséges is a kisipari hitel, mégis meg kell állapítanunk, hogy nem ez a végleges elintézési módja a kisipari válság megoldásának. A honvédelmi miniszter az, aki radikális gesztussal megmutatta, hogy valóban érzi és érti az iparostársadalom válságát. A honvédelmi miniszterium már bevezette, hogy a kisiparnak 50 százalékos

Sándor Pál levele a tokaji kerület választóihoz!

Lázár Miklós barátom az utolsó 6 évben kitaró és mély meggyőződésű harcosa volt az ellenzéki mozgalomnak. Általános politikai törekvései miatt iránta érzett tiszteletemen kívül mint a kereskedelemben érdekeltnek igaz harcosát is nagyra becsülöm és ebből a szempontból is fontos érdeknek tartom, hogy a magyar képviselőház tagja legyen.

En hittel vallom, hogy a magyar kereskedelem érdekében Lázár Miklós egymaga többet tett, mint száz más ember és nemcsak szavával, de éles tollával is kemény harcot folytatott a gyáripari érdekek túlzásaival szemben. Mindig ott láttam őt az első sorban azok között, akik a gyárosok által szorgalmazott kartellek túlzásai ellen fel-emelték szavukat és akik a vámtarifá minden egyes tételénél szószólói voltak a kereskedelem és főleg a fo-

gyasztók érdekeinek.

Ezért becsülöm őt, aki mikor a tokaji választókerület megbízásáért harcol, egyuttal a magyar kereskedelem érdekeiért is sikraszáll. Ezért ajánlom őt a választókerület minden kereskedőjének figyelmébe és szeretetébe és ezért állok mellette meleg szívvel, tiszta meggyőződés alapján.

Vallom, hogy Lázár Miklós, akiben kiváló képességek az egész férfit jellemző karakterben kitűnő tulajdonságokkal egyesülnek, hasznos segítséget lesz azoknak, akik elhagyatva állanak a közéletben, hogy értékes tagja lesz, a magyar parlamentnek és hogy megválasztása nemcsak a kerületnek, de az egész országnak érdeke.

Budapest, 1930. jan. 9.

Hazafias üdvözléssel
Sándor Pál
országgy. képviselő

arányban részesednie kell a megrendelésekben.

Ez az egyszerű kis rendellet, amelyet a honvédelmi miniszter az alárendelt hatóságokkal közölt, sokkal többet használ a kisiparosoknak, mint akármilyen hitel, vagy elmélet.

Nem hitel van ma a kisiparnak szüksége, hanem foglalkoztatásra.

Ha a termelés menete egészséges, ha a termelésnek konjunktúrája van, akkor ugyanis megszerezheti magának minden kisiparos a szükséges forgótőkét. Ha azonban nincs megrendelés, a legolcsóbb hitel is kotel lehet az iparos nyakán, mert még a legalacsonyabb kamatot sem tudja fizetni.

A kisipari hitel elé tehát vegyes érzelmekkel néz az ország dolgozó, illetve dolgozni kívánó iparostársadalmi és azt kérdi: mikor fogják a többi miniszteriumok követni a honvédelmi miniszter példáját, mikor akarják valóban el is intézni a kisipar problémáját?

„ÉPÍTÉSI és tervezési munkákban ajánlattételre feltétlenül forduljon építési irodámhoz. Zlés, csinosság, szépség és praktikus olcsó megoldással a környék legszébb épületét fogja kapni. Építési kölcsönöket szerzek. „Építetők tanácsadója” című könyvem P. 5.— utánvétel mellett bárkinek megkíldom. Ertl Viktor építésmérnök Budapest Erzsébet körút 2. II. 16.”

HÍREK.

— **A közigazgatási bizottság** e havi ülését hétfőn, d. e. 10 órakor tartja a vármegyeháza nagytermében.

— **Felsőházi tagok választása.** Zemplénavarmegye törvényhatósági bizottságát f. hó 13-án hétfőn déli 12 órára rendkívüli közgyűlésre hívta egybe Széll József főispán. A közgyűlés egyetlen fontos tárgya a felsőházi tagok megválasztása. A megye képviselői a felsőházban eddig id. Mezős Béla és báró Waldholt Kelemen voltak, akiknek újból való megválasztása bizonyosra vehető. — A közgyűlést megelőzőleg, d. e. 11 órára a kisgyűlést hívta össze a főispán.

— **Teadéltán.** A Sátoraljujhelyi izr. Nőegylet f. hó 12-én, vasárnap délután fél 6 órakor teadéltánt rendez a Zemplénavarmegyei Kaszinó és Kereskedelmi Kör helyiségében.

— **Jég beszerzése a Ronyváról.** Ertesitem a város közönségét, hogy jég kizárólag fertőzéstől mentes, tiszta helyről, a Ronyva partjának a Csokonay-utcától északra felé eső szakaszáról szerezhető be. A Ronyva partjának a Csokonay-utcától dél felé vonuló szakaszairól a jég beszerzését megtiltom. Dr. Orbán s. k. polgármester.

Sorsjegy Löw Mihálynál.

Emlékszik-e a tavalyi télre?



A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra? Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, duplaerős gumitalppal és háromszögletes gumiszigeteléssel készült

DORCO cipő reggeltől estig melegen tart, és a legnagyobb hóban vagy sárban sem engedi át a hideget; tökéletes biztonsággal vízhatlan.

**Minden más téli cipőnél jobb
Minden más téli cipőnél olcsóbb**



**Dr. Detker féle
sütőporból készült
süteményét**

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált **Dr. Detker féle receptkönyvet** ára 30 fillér

— **A tokaji választókerületben** a korteskedés teljes erővel megindult. Elsőnek Lázár Miklós kezdte meg hétfőn az agitációt Tarcalon és Monokon, ahol rajta kívül Friedrich István mondott beszédeket. Ond, Golop és Rátka községekben pénteken adott programot Lázár. Támogatására még több képviselő jön le a kerületbe. Lázárék megkezdették az aláíráskor gyűjtését is és — értesülésünk szerint — eddig már kb. 4000 aláírás szerepel ivenken. — Fenyő Miksa, a Gyos. igazgatója szerdán érkezett a kerületbe dr. Görgy István társaságában. Kortesei, Friss Sándor, Kiss Károly volt újhelyi rendőrfelügyelő és dr. Bodnár Jenő vezetése alatt már hétfőn megkezdették működésüket az újhelyi kerületben már jól ismert módszerekkel, azonban nehezzé teszi helyzetüket az, hogy a kerületben mindenki tudja, hatóság támogatásában

— Aranyérlés és az ezzel járó bődüglés, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata mindig kellems megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosi az igen anyha hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohányi mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

nem lesz részük. Egyenlőre a gyárak és bányák munkásságát igyekeznek „megtölgözni”, de nem nagy sikerrel. Női jelölt is akadt már, dr. Máday Lajosné, akit az Országos Női Tábor akar felléptetni.

— **Ebek bejelentése.** Az 1930 évi ebadó kivétele céljából minden eb birtokosa köteles a birtokában lévő bármilyen célból tartott ebet fajtájának, ivarának, korának, színének, ismertető jelének és rendeltetésének megjelölésével folyó évi január hó 30-ig a városi adóhivatal 9 sz. helyiségében bejelenteni, az esedékes ebadót befizetni és az ebbárcát kiváltani. — Az előző évi ebbarca egyidejűleg visszaszolgáltató.

— **Bajtársi öszejtövel.** A volt m. kir. 10. honv. gy. ezred és a volt cs. és kir. 65. gy. ezred volt tisztjei a közeljövőben egy bajtársi öszejtövetel terveznek Sátoraljujhelyben. A tervezett bajtársi öszejtövel időpontjának és részletes programjának megbeszélése céljából felkérjük fenti ezredekhez tartozó volt bajtársainkat, hogy f. hó 18-án, szombaton este fél 9 órakor a Vigadó étteremben (Venez) tartandó megbeszélésünkön megjelenni sziveskedjenek. Ideiglenes rendezőbizottság.

— **Az Ojság** új száma hallatlanul mulatságos hírt ad a pesti papagálybetegségről, közli a hét slágervideóit és nagy riportokat ad egy szenáció dalszövegről. A színházi ro-

vatokrecek, a Bölcs Rabi szokott nál is található és a házasságközvetítő iroda elsőrangú. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Uccsa 12.

— **A főszámvevői állásra** melynek pályázati határideje e hó 15-e — eddig négyen adták be pályázati kérvényeiket és pedig Prihoda József és Balogh Antal vm. számvevő-ségi számvizsgálók, vitéz Diószeghy Tibor belügyminiszteri számv. számtiszt és Fábián Béla sárospataki államp. főtiszt.

— **Közigazgatási gyakornoki kinevezés** Széll József főispán dr. Váro Sándort közig. gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre a szerencsi szolgabírói hivatalba osztotta be.

— **Kevesebb lett a földadó.** A pénzügyminiszter január hótól kezdődőleg leszállította a földadót. A leszállítás lényeges, mert 100 aranykorona kataszteri tiszta jövedelem után az eddigi 29 pengő helyett 23 20 pengőt vetnek ki.

IRODALOM.

Aldanov. A gondolkodó ördög. Második rész: Az ördög hidja. Regény, fordította: dr. Honti Rezső.

A gondolkodó ördög című nagy trilógia első kötete, a Thermidor kilencediké a nagy francia forradalom új beállítású regénye. Az ördög hidja első fele ismét Oroszországba vezet. Drámai körülmények között meghal Katalin cárnő, az északi Messalina, akit a meggyilkolt férjének addig mellőzött, örült fia, Pál cár követ. A régi udvari emberek egy része kegyvesztett lett, mások az ügyesek és élelmesek továbbra is megmaradtak magas állásaikban, Pál cárnő egyre jobban elhatárolódott az örökség. Lovagrendet létesít és be akar avatkozni az európai ellenforradalomba. A regény főszereplője, Stahl, ezalatt megfordult a forradalmi Oroszországban és szerelmi viszonyt köt Nasztyenkával, a szép színésznővel. Közös gazdájuk, Bara-tájev orosz főúr azonban rájön hűtlenségükre, Stahl elbocsátja szolgálatából és ő maga tovább utazik Nasztyenkával Nápoly felé. Stahl hazakerülve ismét katonai szolgálatba lép, szerencsés véletlen révén a cár lovagági úti és beosztatja abba az expedíciós hadseregbe, amelyet a forradalmi Nápoly ellen küld az orosz reakció. A megtörtelt hadjárat Nelson tengernagy védnöksége alatt zajlik le, Nelsont kedvese, Hamilton nápolyi angol követnek felesége, lady Hamilton irányítja. A nápolyi hadjárat után Stahl a Napoleon ellen küldött Szuvorov herceg seregébe kerül. Részt vesz az orosz hadvezér hadműveleteiben és ott van akkor is, amikor az orosz-osztó seregek kierőszakolják az átkeletet a svájci Ördög hidján át.

Aldanov ebben a kötetében ugyanazon irői eszközökkel dolgozik, mint a Thermidorban. Óriási történelmi tudással írta meg a trilógia ezen kötetét és regényében az újkor Európa történetének eddig homályosan ismert részei kerülnek éles megvilágításba. Angol és amerikai kriti-



SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye TOMPA-UCCA 16.

Felvételi üzlete

Molnár István-ucca 5. szám alati
(Pannónia szálló épület)

Vállalok: Női- és férfiruhák, selymek, függönyök butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését. **Gallérok, kézelők tisztítását, gyászruhák festését 24 óra alatt.**

CONTINENTAL SZALLODA BUDAPESTEN.

VII. Dohány-ucca 42—44. Táviratok: CONTINENTALOTEL

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. — Kényelem. — Előzékenység.
Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő

Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. — Szobák fürdőszobával.

kusai a Thermidor megjelenése után hibájával rótták föl, hogy a XVIII. századbéli események elmondásában a mai kor politikai szereplői lebegtek szem előtt, sőt meg is nevezték azokat, akikre Pitt, Robespierre és Talleyrand alakjának megajándozásánál gondol. Aldanovtól távol állt ez a gondolat, de regényének a legnagyobb dícsérete ez a bírálattal: olyan elevenen írta le az eseményeket, mintha azok ma történetek volna és akaratlanul is párhuzamokat keresünk köztük és a mai események között. A szépen kiállított könyv kapható minden könyvkereskedésben.

VAROSI MOZI

Kedden és szerdán „**Magyar fiu lengyel leány**“ (Tarnopol 1914.) Filmdráma a nagy háború megpróbáltatással teljes napjaiból 9 felv. Főszereplő: Norma Talmadge.

Csütörtökön 2 sláger „**Szárnyas kerék**“ (A sinek szerelmese) Vidám kalandos történet 7 fej „**Magyarország**“ A „Fox News“ fotóriporterének gyönyörű telvételei.

Szombaton 2 sláger „**Ne játszd a nővel**“ Szerelmi játék 8 felv. Főszereplő: Harry Liedtke. „**Ufensége a hordár**“ A véletlenek vigjátéka 8 vidám felv. Főszereplők: Mária Kis és Hans Junkermann

Vasárnap „**A banditák réme**“ Zane Grey regényének filmváltozata 7 felv. Főszereplők: Tom Mix és Billie Dove. „**A bűnösök kikötője**“ Filmregény 7 fejezetben.

2297/20. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

9711 ek. tőke, ennek 1927. évi január hó 3 napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 570 P. — f. perköltség erejéig a sátorlajúhelyi kir. járásbíróság Pk. 10836/29. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi nov. hó 19. biróilag le(felül) foglalt és 2574/66-p-re becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatok követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Füzérkajátán, adások lakásán leendő megtartására 1930. évi jan. hó 14 napjának d. e. fél 12 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő lovak, tehén, sertés, bolti állvány, fűszer-árú a legtöbbet ígérőnek középpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárolni alul is el fognak adni.

Amennyiben a követelésre időközben részletfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátorlajúhely, 1929. dec. 16.

Gáll, kir. bíróiügyi vjhajtó.

1874/1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a tokaji kir. járásbírósnak 1929. évi Pk. 5687. sz. végzése következtében dr. Loránd Ernő ügyvéd által képviselt Oláh Simon és neje és Schwarc Mór és neje és csatlakozottak javára 11375 P. — f. s. jár. erejéig 1929. évi nov. hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 5416 P. — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok, motorkerékpár, autó, gépek stb. nyilvános árverésen eladtnak, mely árverésnek a tokaji kir. já-

rásbíróság 1929. évi Pk. 5678/29 sz. végzése folytán 11375 P. — f. tőkékötvetelés ennek különböző időtől járó kamatai, és eddig összesen 234 P. 34 f.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig, Tokajban adás lakásán leendő megtartására 1929. évi jan. hó 14 napjának d. e. 10 órája határidőül tűzettek ki és ahhoz a vonni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében középpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárolni alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, esen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tokaj 1929. évi dec. 18.

Dr. Varga,
kir. bíróiügyi vjhajtó.

FIATALEMBER, pesti, igen jó család-ból, tisztviselő, nőstény, esetleg benő-sülne. Teljes című levelet küld a lap kiadóhivatalába „NEM KÖZVETÍTŐ“ jellegre

Hirdetéseket felvezz a kiadóhivatal.

Elsőrendő töltőtollak

iridium hegyű aranytollal rendkívül olcsó árban

3 havi részletfizetésre

is kaphatók. Minden vásárló egy kitűnő

Csavarírónt ingyen

kap a töltőtoll mellé

Landesmann Miksa és Társa
könyvnyomda, írószerkereskedő
Sátorlajúhely Kazinczy-ucca 5.
Telefon: 5.

TIZ ESZTENDEJE vagyonos házasságokat eredményesen közvetít **Weinberger Mariska** Sátorlajúhely.

KÜLFÖLDI NEVELŐNÉZETEK
internátusok ügyében

INGYEN

szolgál részletes felvilágosítással az **UJSÁG kiadóhivatala**.
Budapest, V., Vilmos császári-ucca 34.

Sátorlajúhely, 1930. január hó 11. XXXIII. évfolyam 2-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **LÁNCZI ZOLTÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátorlajúhely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál